

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 4 Octombrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

0 confruntare, deocamdată, cu mănuși

Cicâldău a așteptat în van să redebuteze la Universitatea Craiova

sport / 4

Consiliul Județean Dolj a aprobat contractarea unor finanțări rambursabile de până la 129.550.000 de lei pentru dezvoltarea Doljului



Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat, săptămâna trecută, în ultima ședință a consilierilor din mandatul 2020 - 2024 aprobarea contractării unei/unor finanțări rambursabile inter-

ne în valoare de până la 129.550.000 de lei, sume necesare dezvoltării județului. Președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, a fost împuternicit să semneze contractele și să le ducă la înde-

plinire. Proiectul are o maturitate de 15 ani și se referă la refinanțarea parțială a serviciului datoriei publice locale și la asigurarea finanțărilor investițiilor publice de interes județean.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O confruntare, deocamdată, cu mănuși

MIRCEA CANTĂR

Pe modelul dezbaterii între colegi de candidatură, republicanul J. D. Vance (senator de Ohio) și democratul Tim Walz (gubernator de Minnesota), deci de inspirație americană, se desfășoară și confruntarea, momentan de la distanță, între Nicolae Ciucă și Marcel Ciolacu, ambii convinși că intră în „marea finală” la alegerile prezidențiale. Se mai confecționează „jocuri politice de imagine”, dar dincolo de ceea ce se vede pare evident că nu se depășește o limită a înțelegerilor prealabile, în privința decenței. Chiar dacă de pe margine „se bagă bățul”, cum se spune, atât Marcel Ciolacu, cât și Nicolae Ciucă, n-au funcționat arțagul lui... Traian Băsescu, de pildă, fiind alte calibre umane. S-au aflat vreme de câțiva ani pe aceeași baricadă, or fi avut de surmontat și obstacole, nu ușor surmontabile, în actul guvernării, în care consensul era imperativ. Or fi avut și cumpene, în fine tot ce presupune o coabitare politică rațională. Suntem

într-o fază „cumsecade” a glumițelor ieftine, în sensul că dacă iese unul sau celălalt președinte l-ar propune pe învins... premier. Registrul acesta de expectativă, a doi colegi de alergare e însă valabil în actuala fază a lucrurilor, premergător calificării în marea finală, dacă nu cumva sprintează Mircea Geoană și se schimbă totul. În turul doi al alegerilor fiecare candidat va îmbrățișa neîndoelnic rețeta „fără mamă, fără tată, fără rudă apropiată”, fiindcă miza este mare, dacă nu imensă. Și săbiile vor fi scoase din teacă. Tenorii liberali, dar și cei social-democrați fac deja vocalize, încredințați de prezența în turul doi al alegerilor prezidențiale. Nu se mai vorbește nici măcar de Klaus Iohannis, amenințat să rămână fără job după două mandate la Cotroceni. Nu l-a vrut străinătatea, cum se vede, deși docil a fost. Cu accesul său la umorul fin, Adrian Năstase îi sugerează să scrie un volum care să aibă ca titlu „Pas cu pas în sluja țării” sau un

ghid pentru puținii jucători de golf din țară și de ce nu o lucrare intitulată „Cum m-am imunizat la ciuma roșie”. Așa cum curge campania electorală pentru prezidențiale, fiindcă nu se poate spune când a început, aceasta pare într-o matcă prea puțin învolburată. Staff-urile de campanie urmăresc cu asiduitate sondajele, Nicolae Ciucă simte oarecum respirația lui Mircea Geoană, care deși a început cursa „în forță”, pe o strategie preluată parcă de la ciclistul sloven Tadej Pogacar, nu îl ajută în suficientă măsură echipa. L-am urmărit în emisiunea „Prietenii lui Ovidiu” (de Ovidiu Ioanițoia e vorba) în care a exprimat viziunea sa asupra sportului, destul de ispititoare, dar impresia generală nu este alta decât aceea că lasă impresia că nu cunoaște psihologia alegătorului român. Deși în 2009 s-a aflat aproape de o victorie în alegerile prezidențiale. Mircea Geoană (care acuză o adevărată acțiune de kompromat, împotriva sa) are idei mari de poli-

tică externă, geo-politică, economie, educație, sport, în oferta sa, dar a accede în „marea finală” nu este deloc ușor, deși nu-l pierde din privire, deocamdată, pe Nicolae Ciucă, liderul liberalilor. Acesta din urmă poate conta, însă, cu nădejde pe un aparat de partid notabil în teritoriu, handicapul său cel mare, în lumea reală, mult diferită de butaforia promovată de propriul partid, fiind... chiar Klaus Iohannis. Care generează enervare, mai nou și pentru lipsa de empatie față de cetățenii afectați de inundațiile din Moldova. A fost un executant al politiciilor euro-atlantice, fără idei, inițiative și proiecte proprii. Așa cum arată sondajele, în măsura în care pot fi luate în considerație, lupta acerbă se duce pentru locul doi, în marea finală a prezidențialelor. Asta se știe. Acolo însă lucrurile vor sta altfel. Dar până atunci mai este de așteptat, și fiecare candidat, din cei enumerați, nu-și propune altceva decât evitarea erorilor de parcurs, de orice natură.

Consiliul Județean Dolj a aprobat contractarea unor finanțări rambursabile de până la 129.550.000 de lei pentru dezvoltarea Doljului

Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat, săptămâna trecută, în ultima ședință a consilierilor din mandatul 2020 - 2024 aprobarea contractării unei/unor finanțări rambursabile interne în valoare de până la 129.550.000 de lei, sume necesare dezvoltării județului.

Președintele CJ Dolj, Cosmin Vasile, a fost împuternicit să semneze contractele și să le ducă la îndeplinire. Proiectul are o maturitate de 15 ani și se referă la refinanțarea parțială a serviciului datoriei publice locale și la asigurarea finanțărilor investițiilor publi-



Necesitatea și oportunitatea achiziției

Scenariul aferent contractării se referă la finanțări de până la 129.550.000 de lei, din care până la 49.550.000 de lei creditului de la Libra Internet Bank și diferența pentru finanțarea unor obiective de investiții de interes județean. Costurile estimate sunt de aproximativ 87,11 milioane de lei, care are

ca ipoteze o perioadă de trageri de trei ani, o perioadă de grație de trei ani, rambursarea în rate inegale în principal, întreaga maturitate a creditului fiind de 15 ani. În ceea ce privește gradul de îndatorare al instituției, acesta va atinge un maxim de aproximativ 25%, sub limita de 30% prevăzută în Legea finanțelor publice nr.273/2006, păstrându-se astfel principiul de prudență financiară.

Dezvoltarea județului Dolj este principalul obiectiv al administrației publice locale. Pentru județul Dolj, principalele obiective de investiții de interes județean sunt reprezentate de implementarea proiectelor care beneficiază de fonduri europene nerambursabile. La nivelul județului Dolj se află în diverse stadii de implementare o serie de proiecte de investiții, care beneficiază de fonduri europene nerambursabile sau sunt propuse pentru obținerea de finanțare nerambursabilă. „Implementarea presupune asigurarea de la bugetul local a cofinanțării și susținerii neeligibile, a căror valoare a crescut semnificativ ca urmare a majorării materialelor de construcții. Pen-

tru implementarea cu succes a proiectelor de investiții de interes județean și pentru a nu afecta suplimentar bugetul județului Dolj, pe termen scurt, mediu și lung, va fi necesară contractarea unei/unor finanțări nerambursabile interne, în vederea asigurării fluxului de lichidități financiare. astfel, se dorește contractarea unei/unor împrumuturi bancare prin care să fie refinanțată parțial datoria publică locală (finanțarea rambursabilă contractată de la libra Internet Bank, în sold estimat de refinanțat de 49.550.000 de lei), cât și pentru a asigura finanțarea obiectivelor de investiții publice de interes național”, a precizat Cosmin Vasile, președinte al CJ Dolj.

Avantajele oferite de utilizarea împrumutului bancar

Prin accesarea acestui tip de finanțare, proiectele vor fi implementate de CJ Dolj cu respectarea graficelor de timp planificate, investițiile finalizate aducând beneficii mai devreme pentru comunitatea locală, permițând o mai bună eșalonare în timp a cheltuielilor de capital. Perioada de trageri, pentru sursele noi, este de trei ani, sumele fiind stabilite în funcție de necesitățile proprii și de avizările Comisiei de Autorizare a Împrumuturilor Locale din cadrul Ministerului Finanțelor. Costurile aferente finanțării se aplică doar sumelor aferente tragerilor efectiv realizate, fără aplicarea unor comisioane de neutilizare.

S FILIASI SERVICES STL SRL anunt publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare emisă de APM Dolj pentru planul "PUZ Construire parc fotovoltaic Filiasi, bransamente, racorduri, drumuri de acces, imprejmui, racordare la SEN, oras Filiasi", propus a fi amplasat nî Filiasi - planul nu necesita evaluare de mediu si nu se supune procedurii de evaluare adevate, urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu. Documentatia care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare poate fi consultat in zilele de luni-joi între orele 8:00 - 16:30 si vineri între orele 8:00 - 14:00 la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, str. Petru Rares nr. 1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observatiile publicului se primes zilnic la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj (Fax: 0251419035, e-mail office@apmdj.anpm.ro, ni termen de 10 zile calendaristice de la data publicării in mass-media.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

STOP ABANDONULUI
prin plecarea la muncă în STRĂINĂTATE !

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

SC SERVICIUL PUBLIC DE APA SI CANALIZARE MARSANI SRL

ANUNT PUBLIC

SC SERVICIUL PUBLIC DE APA SI CANALIZARE MARSANI SRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru "PROIECT EXECUTIE FORAJE DE OBSERVATII SI CONTROL", propus a fi amplasat in **Comuna Marsani**.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rares nr.1 si la sediul Primariei SC SERVICIUL PUBLIC DE APA SI CANALIZARE MARSANI SRL, Marsani, Str. Principala, nr. 327, Dolj, telefon: 0742271890, in zilele luni pana vineri, intre orele 9.00-14.00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rares nr.1.

Pierdut legitimatie student la Facutatea de Medicina Generala UMF CRAIOVA, pe numele Surugiu Rebeca Maria.
Se declara nula

Subsemnata Pîrcălabu Bianca Daniela studentă în anul IV la Facultatea de Medicină și Farmacie din Craiova declar pierdută legitimația de transport eliberată în cadrul Facultății. Se declară nulă.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Închiriez garsonieră modernă, utilată complet în bloc nou, zona Bulevardul Dacia. Telefon: 0768/639.856.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 4 Octombrie 2024

Semnătura:.....

Cicâldău a așteptat în van să redebuteze la Universitatea Craiova

Mijlocașul a fost ignorat de Costel Gâlcă, iar Mihai Rotaru așteaptă și el lămuriri

Readus cu mari eforturi la Universitatea Craiova, după negocieri dificile și prelungire până în ultima clipă a perioadei de mercato, Alex Cicâldău nu a redebutat până acum la echipa din Bănie, deși are deja trei săptămâni de antrenamente, iar în ultima săptămână s-a pregătit la parametri normali alături de colegii săi, așa cum ProSport a anunțat.

Reintrarea lui Alex Cicâldău era preconizată pentru meciul cu Unirea Slobozia, când Cicâldău putea evolua preț de 15-30 de minute, în funcție și de cum decurgea partida. Cicâldău a fost trecut pe foaia de joc și a părut în vervă la încălzire la pauză, făcând câteva sprinturi și schimbând câteva diagonale cu Marian Danciu, iar scorul înregistrat, 2-0, îi conferea speranțe că va fi trimis pe teren în repriza secundă.

Cicâldău a rămas pe banca de rezerve la meciul cu Slobozia

Deși juveții aveau avantaj de două goluri pe tabelă, iar

pe final au evoluat chiar cu doi jucători în plus, momentul fiind unul ideal pentru trimiterea în teren a lui Cicâldău, acesta a așteptat în van pe margine să fie chemat de Gâlcă sau de secunzii acestuia, plecând destul de dezamăgit spre vestiare la final, fără a primi vreo explicații de la antrenorul principal.

Pentru Universitatea Craiova urmează un duel care se anunță extrem de încins, cu Oțelul Galați, în deplasare, așadar în fieful unei echipe care mizează în principal pe latura fizică a jocului, așa că folosirea lui Cicâldău cu această ocazie este puțin probabilă, riscurile fiind mai mari. Și dacă nu a fost utilizat într-un joc lejer, pe teren propriu, e greu de crezut că Gâlcă îl va trimite pe teren pe Cicâldău „să-și rupă gâtul” într-o confruntare mult mai intensă.

Și cum după acest meci urmează pauza competițională prilejuită de meciurile echipelor naționale, Cicâldău ar putea juca primul meci după revenirea în Bănie abia peste trei

săptămâni, contra lui FC Botoșani. Până acum, Costel Gâlcă nu a oferit informații concrete în privința datei revenirii lui Cicâldău și nici a poziției pe care acesta o va ocupa în teren.

Mihai Rotaru vrea și el explicații de la Gâlcă

Nici Mihai Rotaru n-a părut prea încântat de modul cum a gestionat Costel Gâlcă reintroducerea în teren a lui Alexandru Cicâldău, mai ales că finanțatorul anunțase că mijlocașul poate evolua încă de la partida cu Unirea Slobozia. Chestionat în privința folosirii lui „Cic”, Mihai Rotaru s-a arătat oarecum surprins și a arătat cu degetul spre antrenorul echipei. Apoi chiar a admis că îi va solicita lui Costel Gâlcă lămuriri în cazul lui Cicâldău, după următorul meci de campionat, dacă nici atunci nu va fi utilizat.



„Este decizia staff-ului tehnic. Nu știu dacă la acest meci era totul în regulă, asta trebuie să-l întrebați pe Costel, când îl debutează, când

joacă...Pesemne că o să-l întreb și eu pe Costel, dacă nu joacă Alex Cicâldău nici etapa viitoare” a spus Mihai Rotaru, la Digisport.

Rezultatele ligilor de fotbal ale Doljului

Liga a IV-a Dolj, etapa a 5-a: CS Cârcea – Metropolitan Ișalnița 4-4, Avântul Pielești – ACS Leamna 14-0, RFG Melinești – Danubius Bechet 3-1, Progresul Segarcea – Unirea Amărăștii de Jos 1-1, Știința Celaru – Progresul Băilești 1-6, Știința Cerât – UT Dăbuleni 1-0, Flacăra Moțăței – Dunărea Calafat 1-0.

Clasament: 1. Cârcea 13p, 2. Cerât 12p, 3. Pielești 10p, 4. Dăbuleni 10p, 5. Ișalnița 10p, 6. Băilești 9p, 7. Amărăști 8p, 8. Moțăței 7p, 9. Melinești 6p, 10. Bechet 4p, 11. Calafat 4p, 12. Segarcea 4p, 13. Celaru 1p, 14. Leamna 0p.

Liga a V-a Dolj, etapa a 5-a
Seria I: Viitorul Calafat 2014 - Unirea Galiciuca 7-2, Viitorul Ciupercenii Noi - Avântul Rast 2-2, Tineretul Poiana Mare - Luceafărul Ghidici 3-2, ACS Galicea Mare - Fulgerul Maglavit 1-2, Viitorul Desa - Victoria Plenița 3-0, Eruga Siliștea Crucii - Viitorul Seaca de Câmp 2-2, ACS Cioroiași - Avântul Giubega 1-1.

Clasament: 1. Viitorul Calafat 2014 15p, 2. Fulgerul Maglavit 15p, 3. Tineretul Poiana Mare 12p, 4. Viitorul Desa 10p, 5. Victoria Plenița 9p, 6. ACS Cioroiași 7p, 7. Viitorul Ciupercenii Noi 7p,

8. ACS Galicea Mare 6p, 9. Unirea Galiciuca 6p, 10. Luceafărul Ghidici 3p, 11. Avântul Rast 2p, 12. Viitorul Seaca de Câmp 1p, 13. Eruga Siliștea Crucii 2p, 14. Avântul Giubega -8.

Seria a II-a: Viitorul Giurgiza - Viitorul Teasc 3-4, Știința Calopăr - Voința Belcin 2-2, Știința Cerât II - Viitorul Urzicuța 4-5, ACS Booveni - Avântul Bârca 1-0, 3-2, Recolta Măceșu de Jos - Știința Malu Mare 0-2, Viitorul Măceșu de Sus - Victoria Bratovoiești 5-3, ACS Preajba - Viitorul Țuglui 5-0.

Clasament: 1. Viitorul Măceșu de Sus 12p, 2. Viitorul Urzicuța 12p, 3. Viitorul Teasc 10p, 4. Viitorul Țuglui 9p, 5. Recolta Măceșu de Jos 9p, 6. ACS Booveni 9p, 7. ACS Preajba 8p, 8. Avântul Bârca 5p, 9. Voința Belcin 4p, 10. Victoria Bratovoiești 4p, 11. Viitorul Giurgiza 4p, 12. Știința Calopăr 2p, 13. Știința Cerât II 0p, 14. Știința Malu Mare -3.

Seria a III-a: Unirea Tâmburești - Fulgerul Mârșani 4-6, Avicola Rojiște - Milan Academy 1-1, ACS Castranova - Avântul Daneți 2-4, Voința Puțuri - Victoria Călărași 5-0, Sporting Leu - Flacăra Drăgoești 6-0, Avântul Pielești II - Șarja Robănești 8-0, Energia Radomir -

Viitorul Lăcrița 1-4. CS Cârcea II a stat, fiindcă Progresul Amărăștii de Sus s-a retras.

Clasament: 1. Avântul Daneți 15p, 2. Fulgerul Mârșani 15p, 3. Sporting Leu 12p, 4. CS Cârcea II 12p, 5. Viitorul Lăcrița 10p, 6. Avântul Pielești II 9p, 7. Voința Puțuri 6p, 8. Milan Academy 5p, 9. Avicola Rojiște 5p, 10. Unirea Tâmburești 3p, 11. Șarja Robănești 3p, 12. ACS Castranova 2p, 13. Energia Radomir 2p, 14. Flacăra Drăgoești 1p, 15. Victoria Călărași 0p.

Seria a IV-a: CS Sopot - Unirea Vela 8-1, Viitorul Predești - ACSO Filași II 11-1, ACS Șimnicu de Sus - Standard Craiova 5-0, Metropolitan Ișalnița II - Viitorul Coțofenii din Dos 6-3, Vulturul Cernătești - Betis Craiova 1-1, Voința Raznic - Viitorul Terpezița 5-1, Progresul Mischii - Viitorul Ghercești 1-5.

Clasament: 1. Viitorul Predești 15p, 2. Metropolitan Ișalnița II 15p, 3. Viitorul Ghercești 12p, 4. ACS Șimnicu de Sus 12p, 5. Viitorul Coțofenii din Dos 9p, 6. Progresul Mischii 6p, 7. Betis Craiova 5p, 8. Vulturul Cernătești 4p, 9. Voința Raznic 4p, 10. Standard Craiova 3p, 11. ACSO Filași 3p, 12. CS Sopot 0p, 13. Unirea Vela 0p, 14. Viitorul Terpezița 0p.

Superliga, etapa a XII-a

UTA – Petrolul, vineri, ora 18
Farul – Dinamo, vineri, ora 21
Slobozia – „U” Cluj, sâmbătă, ora 16.45
CFR Cluj – Poli Iași, sâmbătă, ora 19
Oțelul – „U” Craiova, sâmbătă, ora 21.30
Hermannstadt – Sepsi, duminică, ora 13.30
Botoșani – Rapid, duminică, ora 18.15
FCSB – Gloria Buzău, duminică, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	11	6	4	1	16-6	22p
2. Craiova	11	5	4	2	19-10	19p
3. Galați	10	4	6	0	10-4	18p
4. Petrolul	11	4	6	1	12-8	18p
5. Dinamo	11	4	5	2	20-14	17p
6. CFR Cluj	10	4	3	3	19-14	15p
7. Poli Iași	11	4	2	5	11-15	14p
8. Hermann.	11	3	4	4	16-16	13p
9. FCSB	10	3	4	3	12-13	13p
10. Rapid	11	2	7	2	12-13	13p
11. UTA Arad	11	2	6	3	10-12	12p
12. Farul	11	3	3	5	11-14	12p
13. Sepsi	11	3	2	6	11-15	11p
14. Slobozia	11	3	2	6	9-16	11p
15. Buzău	11	2	4	5	11-20	10p
16. Botoșani	10	2	2	6	10-19	8p